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Бухгалтерський облік, визначений процесом виявлення, 

вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та 
передачі інформації про діяльність підприємства, з розвитком 
інституційної теорії набув нових властивостей, що позначилося на 
його ролі в системі управління підприємства. Будучи інструментом та 
результатом суспільно-економічних процесів, бухгалтерський облік 
модернізований внаслідок динамізму наукового економічного знання, 
що відрізняється ірраціональним та суперечливим впливом на 
управлінські процеси. Висока точність, доказовість та релевантність 
облікових показників не захищає бухгалтерську звітність від 
дисраціоналізму в тлумаченні економічно вагомих показників за 
результатами діяльності суб’єкта господарювання. Першим висновок 
стосовно логічного протиріччя в інформації, узагальненої в обліковій 
звітності, що ускладнює її інтерпретацію, зробив відомий науковець 
Я.В. Соколов, обґрунтувавши поняття бухгалтерського парадоксу. 
Вчений сформулював дванадцять основних парадоксів 
бухгалтерського обліку, за якими розуміння облікових показників 
обмежується тими правилами та принципами, що покладені в основу 
організації обліку та складання облікової звітності.  

Процеси глобалізації та інформатизації суспільно-економічних 
процесів, орієнтир економіки на концепцію сталого розвитку та 
підвищені вимоги процесу управління і зовнішніх груп користувачів 
інформації обумовили нові бухгалтерські парадокси. Зокрема, в 
обліковій звітності відображається фактичний, а не реальний стан 
підприємства, що характеризує лише частину фактів господарської 
діяльності, переважно в нормативно-правовій інтерпретації. Система 
управління підприємства, рівно як й різні групи користувачів, 
потребують розширеної інформації, на підставі якої складається 
діловий образ суб’єкта підприємницької діяльності. У вимірі 
новітнього часу подолання парадоксів бухгалтерського обліку означає 
актуалізацію облікової звітності відповідно до реальних 
інформаційних запитів і економічного трактування фінансово-
господарських процесів. Досягнення реальності облікової звітності 
забезпечить розширення інформаційних меж обліку та, як наслідок, 
об’єктивність в оцінках фінансово-господарського стану підприємства.  


